

李克强将主持召开上海合作组织成员国政府首脑（总理）理事会第二十一次会议

新华社北京10月31日电 外交部发言人赵立坚10月31日宣布：上海合作组织成员国政府首脑（总理）理事会第二十一次会议将于11月1日以视频方式举行。国务院总理李克强将在北京主持召开本次会议。成员国、观察员国政府首脑和代表，上合组织常设机构、实业家委员会、银行联合体负责人以及联合国亚太经社会等国际机构和组织代表将应邀出席。

韩正将访问新加坡并主持召开中新双边合作机制会议

新华社北京10月31日电 外交部发言人赵立坚10月31日宣布：应新加坡副总理王瑞杰邀请，国务院副总理韩正将于11月1日至2日访问新加坡，并同王瑞杰共同主持召开中新双边合作联委会第18次会议、中新苏州工业园区联合协调理事会第23次会议、中新天津生态城联合协调理事会第14次会议和中新（重庆）战略性互联互通示范项目联合协调理事会第6次会议。

学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会在京举行

李书磊作首场报告

新华社北京10月31日电 中央宣传部、中央和国家机关工委、教育部、中央军委政治工作部、中共北京市委31日在中国共产党历史展览馆举办学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团首场报告会。中央宣讲团成员、中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊作报告。

李书磊在报告中阐述了党的二十大精神的意义，讲解了过去五年工作和新时代十年的伟大变革，阐释了

习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论和新时代新征程党的使命任务，解读了全面建设社会主义现代化国家的目标任务和以自我革命引领社会革命的重要要求。他指出，要紧密结合新时代的伟大变革，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以团结奋进的精神状态投身全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的历史进程。

报告用摆事实、讲道理的方式帮助听众深化了对大会精神的理解。大家表示，要按照党中央要求，在全面学习把握落实上下功夫，以实际行动把大会提出的目标任务落到实处。报告会由中央和国家机关工委分管日常工作的副书记吴汉圣主持。在京党政军机关干部、中央企业和高校负责人、理论工作者和各界群众代表，约800人参加。

空间站梦天实验舱发射任务取得圆满成功

新华社海南文昌10月31日电（记者李国利、张汭汭、米思源）10月31日15时37分，搭载空间站梦天实验舱的长征五号B遥四运载火箭，在我国文昌航天发射场准时点火发射，约8分钟后，梦天实验舱与火箭成功分离并准确进入预定轨道，发射任务取得圆满成功。

梦天实验舱是中国空间站第三个舱段，也是第二个科学实验舱，由工作舱、载货舱、货物气闸舱和资源舱组成，起飞重量约23吨，主要用于开展空间科学与应用实验，参与空间站组合体管理，货物气闸舱可支持货

物自动进出舱，为舱内外科学实验提供支持。

后续，梦天实验舱将按照预定程序与空间站组合体交会对接。完成有关功能测试后，梦天实验舱将按计划实施转位。神舟十四号航天员乘组已做好迎接梦天实验舱来访的准备。

这是我国载人航天工程立项实施以来的第25次飞行任务，也是长征系列运载火箭的第446次飞行。



10月31日15时37分，搭载空间站梦天实验舱的长征五号B遥四运载火箭，在我国文昌航天发射场准时点火发射，约8分钟后，梦天实验舱与火箭成功分离并准确进入预定轨道，发射任务取得圆满成功。

新华社记者张丽芸摄

以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进

——各地干部群众掀起学习贯彻党的二十大精神热潮

新华社记者

连日来，各地干部群众以各种形式深入学习贯彻党的二十大精神，畅谈新时代党和国家事业取得的伟大成就，认真领悟党的二十大精神提出的中心任务和战略部署，结合实践谋划落实措施。

大家一致表示，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，把思想和行动统一到党的二十大精神上来，把智慧和力量凝聚到落实党的二十大精神的各项部署上来，以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进。

畅谈伟大变革

时下，广西百色一片丰收景象，一批批农产品通过便捷的交通网络发往四面八方。2020年底实现脱贫；过去十年农村居民人均可支配收入年均增长11.3%……谈到百色的山乡巨变，入村宣讲党的二十大精神的山乡乡村振兴局副局长杨杰杰感慨：“以习近平总书记为核心的党中央带领我们如期打赢脱贫攻坚战，这是彪炳中华民族发展史册的历史性胜利。这十年，习近平总书记带领亿万人民撸起袖子加油干，风雨无阻向前行，非但成就带给我们巨大信心和力量。”

东海之滨，港阔水深、船来货往，一片忙碌的宁波舟山港梅山港区见证中国经济持续发展的活力。“把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，我国经济实力实现历史性跃升。”宁波梅东集装箱码头有限公司董事长阮立新表示，宁波舟山港深入长江经济带，串起欧亚大陆桥，年货物吞吐量连续13年位居全球第一，就是加快构建新发展格局的生动缩影。港口的成功实践，充分显示了习近平新时代中国特色社会主义思想的实践伟力，展现了中国特色社会主义制度的优势和活力。

认真学习二十大报告，甘肃武威国家农业科技园区管委会干部高静涛对“生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化”共鸣强烈：“近年来，我们开展沙漠无土栽培等

工作，沙漠种植经济林果和生态防护林变为现实。实践证明，坚持绿水青山就是金山银山理念，我们正走出一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。”

十年来，深居内陆腹地的重庆已拥有长江黄金水道、西部陆海新通道等物流大通道，汽车、电子等产业拔节生长。重庆市政府口岸和物流办公室主任巴川江说，正如报告指出，改革开放和社会主义现代化建设深入推进，书写了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章。“习近平总书记号召我们为实现党的二十大确定的目标任务而奋斗，我们要加快建设西部陆海新通道，持续做好通道带物流、物流带经贸、经贸带产业文章。”

新时代十年的伟大变革，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。“党的十八大以来，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，最根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。”贵州省黔南布依族苗族自治州州委书记陈昌旭说，要始终在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，将党的二十大精神转化为推动高质量发展、创造高品质生活的生动实践，紧扣乡村振兴，以产业兴旺为抓手，奋力开创民族地区各项事业发展新局面。

感悟思想伟力

“中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中

国化时代化的马克思主义行。”习近平总书记二十大报告中的精辟论断，成为广大干部群众的深刻共识。

“习近平新时代中国特色社会主义思想是推动新时代党和国家事业不断向前发展的科学指南。”中国地质大学（武汉）党委书记黄晓说，踏上新征程，我们要坚持用党的创新理论凝心铸魂，多种形式推动党的二十大精神进校园进课堂，更好地为党育人、为国育才。

盖起蔬菜大棚、建起苗木基地、引进食品加工企业……近年来，山西省岢岚县宋家沟村“一年一个变”。“村里乡亲们生活越来越好，这就是习近平总书记强调的‘坚持人民至上’的生动体现。”亲历山乡蝶变的村党支部书记游存明感慨地说，“基层党组织要在乡村振兴一线带领乡亲们团结一心加油干，不断把乡亲们对美好生活的向往变为现实。”

返回工作岗位后，党的二十大代表、国网山东省电力公司超高压公司变电检修中心电气试验班副班长冯新岩马不停蹄地宣讲大会精神。他表示，要更加全面系统深入领悟党的创新理论，在本职工作中自觉运用指导实践，立足岗位推进能源清洁低碳安全高效利用。

“只有植根本国、本民族历史文化沃土，马克思主义真理之树才能根深叶茂。”新疆生产建设兵团第三师图木舒克市党委宣传部常务副部长王建波表示，党的十八大以来，新疆深入开展文化润疆，增进文化认同。“新疆是文化艺术创作的富矿，我们要深入贯彻落实党的二十大精神，充分利用新疆历史文化遗产，丰富各族群众文化生活，让精彩的新疆故事走出新疆、走遍全国、走向世界，增强中华文化的传播力和影响力。”

拥有科学理论的政党，才拥有真理的力量；科学理论指导的事业，才拥有光明前途。

“不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章，是当代中国共产党人的庄严历史责任。”国家税务总局西藏自治区税务局党委副书记、局长曹杰锋表示，要深刻领会党的创新理论的道理学理哲理，在税务系统防控风险、优化服务等方面坚持问题导向、持续守正创新，切实把习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻落实到工作的各方面全过程。

蓝图催人奋进

从二〇二〇年到二〇三五年基本实现社会主义现代化；从二〇三五年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国……报告绘就的现代化蓝图催人奋进。土地勘察平整、工程水电保障、项目设备准备……海南洋浦港正在加快开展封关项目建设，奋力提升港口现代化水平。

“海南自由贸易港建设是中国式现代化的生动实践。”儋州市市长、洋浦管委会主任邹广说，要深入学习贯彻党的二十大精神，将深化儋州洋浦一体化发展置于落实中国式现代化重大部署中思考和行动，在区域协调发展格局中发挥示范引领作用。

“经济实力、科技实力、综合国力大幅跃升”“实现高水平科技自立自强，进入创新型国家前列”……报告中提及二〇三五年我国发展的总体目标中，“科技”是关键词。江西省定南县委书记龙小东体会深切：

全国政协十三届常委会第二十四次会议开幕 汪洋出席

新华社北京10月31日电 政协第十三届全国委员会常务委员会第二十四次会议31日上午在京开幕，主要议题是学习贯彻中共二十大精神。全国政协主席汪洋出席。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊应邀出席会议并作关于中共二十大会议情况和会议精神的辅导报告。李书磊在辅导报告中就中共二十大的重大意义、新时代十年的伟大变革和“两个确立”的决定性意义、开辟马克思主义中国化时代化新境界、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴、以自我革命引领社会革命、

以团结奋斗应对风险挑战等进行了解读和阐释。

全国政协副主席张庆黎主持开幕会。他强调，中共二十大是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会，习近平总书记所作的报告，为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南，是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领。我们一定要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚

定不移把中共二十大提出的目标任务落到实处。要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，发挥人民政协专门协商机构作用，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

本次常委会会议采取现场会议和视频会议相结合的方式举行，在全国政协机关设主会场，在香港等地设分会场。

全国政协副主席刘奇葆、万钢、何厚铨、卢展工、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙出席。

我连任越共中央总书记后首访国家的承诺。我代表越南党、政府和人民就中共二十大成功举行向中国党、政府和人民表示热烈祝贺，对习近平总书记同志再次当选中共中央总书记表示热烈祝贺，这充分体现了中国党和人民对过去十年在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，中国取得的巨大发展成就和崇高国际威望的高度认可和信赖。中国共产党取得的成就为世界发展中国特别是走社会主义道路的国家提供了宝贵经验。我们坚信，在以习近平同志为核心的中共中央领导下，中国一定会实现中共二十大确定的目标任务，为地区和世界作出新的积极贡献。

阮富仲说，我完全赞同习近平总书记对发展两党两国关系提出的重要建议。越南高度重视和重视同中国的关系，将发展与华友好合作作为对外政策的头等优先，坚持按照“十六字”方针和“四好”精神深化越中全面战略合作伙伴关系，坚定奉行一个中国政策，坚决反对任何形式的“台独”分裂活动，不同台湾发展任何官方关系。越方不容许任何国家在越南建立军事基地，不参加任何军事联盟，不使用武力对付任何国家，不联合一国反对另一国。越方愿同中方一道，通过保持高层交往，加强相互了解，巩固政治互信。发挥党际关系的战略引领作用，深化两党理论交流。发挥和提升两国现有合作机制的效果，特别是越中双边合作指导委员会的作用，推动“两廊一圈”和“一带一路”倡议的进一步对接。进一步推动提升两国经济合作效果，在各领域营造新亮点。维护民间交流，深化越中关系的民意基础并形成持续的推动力。保持陆上边界和平安宁，维护海上和平稳定，不让海上问题影响两国总体关系发展。以越共十三大和中共二十大为标志，越中双方关系已进入关键性的新阶段。越方愿同中方一道，推动越中睦邻友好和全面战略合作伙伴关系上升到新高度。

会谈后，习近平和阮富仲共同见证了双方签署的政党、经贸、环保、文旅、司法、海关、地方等领域合作文件。会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为阮富仲举行欢迎仪式。中共中央政治局委员、国务委员兼外交部长王毅，中共中央政治局委员、全国政协副主席、国家发展和改革委员会何立峰参加有关活动。当晚，习近平为阮富仲举行欢迎宴会。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希参加。习近平向阮富仲一介绍新晋政治局常委的同志。阮富仲对政治局常委们致以衷心祝贺，表示越共中央愿同中共新一届领导集体携手努力，推动两党两国友好合作取得新成果、迈向新高度。

会谈后，习近平和阮富仲共同见证了双方签署的政党、经贸、环保、文旅、司法、海关、地方等领域合作文件。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为阮富仲举行欢迎仪式。中共中央政治局委员、国务委员兼外交部长王毅，中共中央政治局委员、全国政协副主席、国家发展和改革委员会何立峰参加有关活动。

当晚，习近平为阮富仲举行欢迎宴会。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希参加。习近平向阮富仲一介绍新晋政治局常委的同志。阮富仲对政治局常委们致以衷心祝贺，表示越共中央愿同中共新一届领导集体携手努力，推动两党两国友好合作取得新成果、迈向新高度。

“未来我们要通过推动战略性新兴产业融合集群发展，持续壮大光伏、生物医药等产业，构建一批新的增长引擎，推动定南县高质量发展。”

同样感受深刻的还有“全国五一劳动奖章”获得者、中车长春轨道客车股份有限公司转向架制造中心焊接产线组工人王善更。“报告提出坚持尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造，给技能人才成长指明了方向。”他表示，要把把握时代机遇，进行更多岗位技能创新，把“中国制造”金名片擦得更亮。

宁夏，曾经的生态环境脆弱之地变成了游客络绎不绝的风景区。宁夏银川市生态环境局副局长李佳说，党的二十大对促进人与自然和谐共生作出重大部署。作为生态环境领域的基层干部，要把二十大精神带到工作一线，坚定不移推进美丽中国建设、推动绿色发展。

“增进民生福祉，提高人民生活品质”“着力促进全体人民共同富裕”……3万多字的报告，“人民”贯穿始终。反复研读报告，天津市西青区人民政府政务服务办公室投资项目审批科科长高博表示，要用具体行动让党的二十大精神在基层生根，充分倾听群众的声音，通过为民办实事托起百姓的幸福生活。

学习报告后，党的二十大代表、场地自行车奥运冠军钟天使说：“作为一名体育人，我要积极传播运动健康理念，为建设健康中国、提高全民身体素质贡献自己的力量。”

新蓝图鼓舞人心，谋新篇踔厉前行。深秋，乐化高速公路工程项目像一条长龙蜿蜒而来，一头扎进群山中。在这里，青海首座高速公路螺旋曲线桥右幅最近实现顺利合龙，我国西部地区公路建设取得进一步进展。“总书记强调，新征程上，我们要始终保持昂扬奋进的精神状态。”青海省交通建设管理有限公司乐化高速项目办主任沈建青说，我们要牢记习近平总书记的殷殷嘱托，努力攻克工程技术难关，扎实推进公路基础设施建设，用一砖一瓦绘就美好的明天！（新华社北京10月31日电）